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ЗАО "Минский транзитный банк"

220033, г. Минск, Партизанский пр-т, 6а
Краткая информация об открытой продаже облигаций первого выпуска
Закрытого акционерного общества «Минский транзитный банк»
1. Наименование эмитента на белорусском и русском языках. 
На белорусском языке: полное – закрытае акцыянернае таварыства «Мiнскi транзiтны банк»;
сокращённое - ЗАТ «Мiнскi транзiтны банк».
На русском языке: полное – закрытое акционерное общество «Минский транзитный банк»;
сокращённое - ЗАО «Минский транзитный банк».

2. Дата и номер государственной регистрации эмитента как юридического лица, наименование регистрирующего органа, дата основания.
Закрытое акционерное общество «Минский транзитный банк» создано в соответствие с учредительным договором от 15 сентября 1993 года (протокол №1)  в форме акционерного общества закрытого типа с наименованием Совместный коммерческий Белорусско-Латвийско-Швейцарский банк «Минский транзитный банк». Банк зарегистрирован Национальным банком Республики Беларусь 14 марта 1994 года, регистрационный номер 38. Решением Собрания акционеров от 9 февраля 1996 года (протокол №1) Банк переименован в Совместный акционерный коммерческий банк «Минский транзитный банк». Изменения в учредительные документы Банка, связанные с изменением наименования, зарегистрированы Национальным банком Республики Беларусь 18 мая 1996 года. Решением Собрания акционеров от 9 ноября 2000 (протокол №3) Банк переименован в Закрытое акционерное общество «Минский транзитный банк». Изменения в учредительные документы Банка, связанные с изменением наименования, зарегистрированы Национальным банком Республики Беларусь 8 декабря 2000 года.
3. Место нахождения эмитента, юридический и почтовый адрес, телефон, факс, электронный адрес (e-mail).
Юридический и почтовый адрес: 220033, Республика Беларусь, г.Минск, Партизанский проспект, 6а. тел. (8-017) 213-29-13, факс (8-017) 213-29-12, адрес в интернете: www.mtb.by, e-mail: bank@mtb.by.

4. Номера расчетного и валютного счетов эмитента, на которые будут зачисляться средства, поступающие при открытой продаже облигаций.
Валютный счет в долларах США № 04422622 в Deutsche Bank Trust Company Americas, Нью-Йорк, SWIFT – BKTRUS33.

5. Сумма зарегистрированного уставного фонда, количество акций по категориям и типам привилегированных акций.
Сумма зарегистрированного уставного фонда составляет  65 116 477 500 (шестьдесят пять миллиардов сто шестнадцать миллионов четыреста семьдесят семь тысяч пятьсот) белорусских рублей, в том числе его неденежная часть –  1 057 678 286 (один миллиард пятьдесят семь миллионов шестьсот семьдесят восемь тысяч двести восемьдесят шесть) белорусских рублей, что составляет 1,6 (одна целая и шесть десятых) процента ко всей величине уставного фонда Банка. Уставный фонд Банка разделен на 75 585 (семьдесят пять тысяч пятьсот восемьдесят пять) простых (обыкновенных) акций, номинальной стоимостью 861 500 (восемьсот шестьдесят одна тысяча пятьсот) белорусских рублей каждая.
6. Наименование периодического печатного издания, в котором публикуется бухгалтерская отчетность эмитента.
Годовой отчет эмитента, бухгалтерский баланс, отчет о прибыли и убытках периодически публикуются в газете «Звязда», с данной информацией можно ознакомиться также на сайте ЗАО «Минский транзитный банк» по адресу: www.mtb.by.

7. Место, время и способ ознакомления с более подробной информацией (проспектом эмиссии).
Ознакомиться с подробной информацией о выпуске облигаций можно, начиная от даты публикации в средствах массовой информации текста краткой информации об открытой продаже облигаций, по адресу:
- в головном офисе ЗАО «Минский транзитный банк» по адресу: г. Минск, Партизанский проспект, 6аА с 10.00 до 16.00;
- на интернет-сайте эмитента www.mtb.by.

8. Дата принятия решения о выпуске облигаций, номер протокола и наименование органа, принявшего это решение.
Решение о выпуске облигаций принято Наблюдательным Советом ЗАО «Минский транзитный банк» 20 мая 2008 года, протокол №1.

9. Объем эмиссии, количество, форма и вид выпуска облигаций и связанные с ними права.
Объем эмиссии составляет - 2 000 000 (два миллиона) долларов США.
Количество облигаций – 20 000 (двадцать тысяч) именных дисконтных бездокументарных облигаций.
Серия – «ТБ-1», номера – «000001- 020000».
Облигации выпускаются в виде записей на счетах. Владелец облигаций имеет право на получение номинальной стоимости (основного долга), выплачиваемой при погашении облигаций.

10. Номинальная стоимость облигаций. 
Номинальная стоимость облигаций - 100 (сто) долларов США.
11. Цель выпуска облигаций.
 Облигации выпускаются для привлечения свободных денежных средств юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

12. Период проведения открытой продажи облигаций. 
Дата начала продажи: 01 августа 2008 года. 

Дата прекращения продажи: 31 октября 2008 года.
13. Место и время открытой продажи облигаций.
Продажа облигаций осуществляется на внебиржевом рынке в ЗАО «Минский транзитный банк» по адресу: 220033, г. Минск, Партизанский проспект, 6а с 10.00 до 16.00 в рабочие в Республике Беларусь дни и (или) в ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа» в соответствие с регламентом биржи.
14. Срок обращения облигаций. 
Срок обращения облигаций: c 01 августа 2008 года по 02 августа 2009 года (367 дней).
Дата погашения облигаций: 03 августа 2009 года.
15. Дата начала погашения и порядок погашения облигаций.
Погашение облигаций осуществляется по адресу: 220033, г.Минск, Партизанский проспект, 6а в ЗАО «Минский транзитный банк» с 10.00 до 16.00 в рабочие дни, начиная с 03 августа 2009 года.
Погашение облигаций производится владельцам облигаций в день их погашения на основании реестра владельцев облигаций. Реестр владельцев облигаций формируется за 5 рабочих дней до даты погашения облигаций.
Эмитент осуществляет списание денежных средств со своего счета по реквизитам владельцев в день погашения облигаций. Погашение облигаций производится денежными средствами в сумме и валюте номинала облигаций. Списание денежных средств производится по реквизитам последнего держателя, указанного в реестре владельцев облигаций ЗАО «Минский транзитный банк» на дату формирования реестра.
Обязанности по погашению облигаций считаются исполненными с момента списания денежных средств со счета эмитента по реквизитам владельцев облигаций.

16. Размер и порядок определения размера дохода по облигациям, условия его выплаты.
Цена продажи облигаций на первичном рынке устанавливается эмитентом в первый день размещения облигаций из расчета доходности 8% годовых к погашению. В последующие дни в течение всего срока открытой продажи облигации первого выпуска продаются первому их собственнику по текущей стоимости на дату продажи. Выплата дохода по дисконтным облигациям осуществляется единовременно, при погашении облигаций. Дисконтные облигации продаются по стоимости ниже номинальной и погашаются по номинальной стоимости. Размер дохода по облигациям определяется как разница между номинальной стоимостью и ценой приобретения облигаций.

17. Условия и порядок возврата средств инвесторам при запрете выпуска облигаций.
Эмитент производит возврат денежных средств не позднее 10 рабочих дней со дня запрета или приостановки выпуска облигаций Департаментом по ценным бумагам Министерства финансов Республики Беларусь.

18. Дата и номер государственной регистрации облигаций.
от 17 июля 2008 года № 5-200-02-0160
19. Информация об обеспечении облигаций.
Облигации выпускаются в соответствии с подпунктом 1.8 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 28 апреля 2006 г. № 277 «О некоторых вопросах регулирования рынка ценных бумаг». Размер нормативного (собственного) капитала банка по состоянию на 01.05.2008г. составляет 98 368,5 млн. белорусских рублей. В соответствии с действующим законодательством эмиссия облигаций не должна превышать восьмидесяти процентов нормативного капитала. Эмитент  выпускает облигации в пределах данных ограничений.

20. Порядок перехода прав собственности на облигации на вторичном рынке ценных бумаг, условия конвертации, условия и порядок досрочного погашения облигаций.
Совершение сделок купли-продажи осуществляется на внебиржевом рынке и (или) в ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа» в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Эмитент обязуется произвести досрочный выкуп облигаций у их владельцев по текущей стоимости на 95-й день, 182-й день и 273-й день от даты начала размещения облигаций. Эмитент имеет право выкупать облигации в течение всего срока обращения облигаций по цене, определяемой эмитентом. Эмитент имеет право осуществить последующую продажу выкупленных облигаций или досрочно погасить выкупленные облигации. Конвертация облигаций не производится.

Основные нормативные документы, регламентирующие проведение операций:

· Гражданский кодекс Республики Беларусь от 7 декабря 1998 года № 218-3, принят Палатой представителей 28 октября 1998 года, одобрен Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь 19 ноября 1998 года. 

· Банковский кодекс Республики Беларусь 25 октября 2000 года № 441-3, принят Палатой представителей 3 октября 2000 года, одобрен Советом Республики 12 октября 2000 года (в редакции Закона Республики Беларусь от 17 июля 2006 года №145-3). 

· «О налогообложении доходов, полученных в отдельных сферах деятельности», Декрет Президента Республики Беларусь от 23 декабря 1999 года № 43. 

· «О некоторых вопросах регулирования рынка ценных бумаг», Указ Президента Республики Беларусь от 28 апреля 2006 года № 277. 

·  «О ценных бумагах и фондовых биржах», Закон Республики Беларусь от 12 марта 1992 года № 1512-ХП. 

· «Инструкция о порядке выпуска и государственной регистрации ценных бумаг», утвержденная постановлением Комитета по ценным бумагам при Совете Министров Республики Беларусь 11 апреля 2006 года № 09/П. 

Контактные телефоны
Отдел ценных бумаг: 213 29 13
